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As per new guidelines of NAAC Students Feedback on Curriculum is compulsory.
Shri Shivaji Education Society Amravati’s Science College, Congress Nagar,
Nagpur has conducted Students Feedback Survey based on Curriculum. The
responses of the students in this regard were collected from the students as per
format given by NAAC. The Feedback Cell committee of the college analyzed the
responses of the students and prepared the report accordingly as follows.

Responses from 175 Students

Que. Parameters Excellent | Good | Average | Below
Average
1 Applicability / relevance to real life 26 103 34 12
situation & local developmental needs of
your course content
2 Weightage given to Employability. 23 98 43 11
3 | Weightage given to Entrepreneurship. 18 81 56 20
4 | Weightage given to Skill Development. 29 90 39 17
S Weightage given to practical and field 32 87 43 13
work component.
6 Inclusion / incorporation of latest 26 91 44 14
advancements in the subject.
7 Difficulty level of course content. 19 110 42 04
8 Fulfillment of Learning objectives. 30 106 27 12
9 Weightage given to Learning values. (in 41 94 28 12
terms of knowledge, concepts, manual
skills, analytical abilities and broadening
perspectives)
10 | Creation of interest to pursue higher 36 100 22 17
education.
11 | Overall rating. 33 102 30 10

Course wise UG & PG Students

175 responses

@ B.Sc. Final Year
@ BCAFinal Year
M.Sc. Final Year

. @ MCAFinal Year




STUDENTS FEEDBACK ON CURRICULUM REPORT
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As per new guidelines of NAAC Students Feedback on Teacher is compulsory. Shri
Shivaji Education Society Amravati’s Science College, Congress Nagar, Nagpur has
conducted Students Feedback Survey based on Teaching. The responses of the
students in this regard were collected from the students as per format given by
NAAC. The Feedback Cell committee of the college analyzed the responses of the
students and prepared the report accordingly as follows.

Responses from 250 Students

Que. Parameters Excellent | Good | Average | Below
Average

1 Assigned homework that was relevant 66 155 27 2
to course material

2 Made students feel free to ask 98 124 22 6
questions and active discussion.

3 Communication with all the Class 66 150 25 9
students

4 Utilized the entire allotted lecture time. 68 150 26 6

S Was enthusiastic about teaching the 65 160 22 3
course?

6 Completed the objectives outlined in 59 149 38 4
the syllabus description.

7 Motivated the students to participate in 88 123 30 9
different activities.

8 Overall rating. 77 151 17 S

Course:

250 responses

@ B Sc
@ EBCA

M.Sc.
® MCA
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Overall rating.

Motivated the students to participate in
different activities.

Completed the objectives outlined in the
syllabus description.

Was enthusiastic about teaching the course?

Utilized the entire allotted lecture time.

Communication with all the Class students

Made students feel free to ask questions
and active discussion.

Assigned homework that was relevant to
course material
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As per new guidelines of NAAC, Parents feedback/suggestion is compulsory. Shri
Shivaji Education Society Amravati’s Science College, Congress Nagar, Nagpur has
conducted Parents Feedback Survey based on Curricular, Infrastructure, Fee
Structure, Teacher-Student relation, Non-teaching staff-students relation, Extra-
curricular activity, and financial aid. The responses of the student in this regard
were collected from the student’s parents as per format given by NAAC. The
Feedback Cell committee of the college analyzed the responses of the students and

prepared the report accordingly as follows.

Responses from 254 Parents
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Infrastructure
Fee Structure

Teacher-Student relation.

Non-teaching staff - student
relation

Extra-curricular activity

Financial aid (Fee freeship, etc).

Que. Parameters Excellent | Very | Good | Fair | Bad
Good
1 Curricular 33 84 125 10 2
2 Infrastructure 39 86 110 17 2
3 Fee Structure 42 48 120 36 8
4 Teacher-Student relation. 47 75 107 22 3
S Non-teaching staff - student relation 42 48 123 32 9
6 Extra-curricular activity 39 S0 119 38 8
7 Financial aid (Fee freeship, etc). 31 57 119 33 14
PARENTS FEEDBACK 2020 - 2021
140 125 120 123 119 119
120 M Excellent
100 B Very Good
20 M Good
€0 M Fair
M Bad
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As per new guidelines of NAAC, Alumni feedback is compulsory. Shri Shivaji
Education Society Amravati’s Science College, Congress Nagar, Nagpur has
conducted Alumni Feedback Survey based on course content, availability of
reading material, use of innovative teaching methods, learning value. The
responses of the alumni in this regard were collected from the students as per
format given by NAAC. The Feedback Cell committee of the college analyzed the
responses of the students and prepared the report accordingly as follows.

Responses from 36 Alumni Students

Que. Parameters Very | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
Good
1 Course content 13 15 6 2
2 Availability of reading material 12 20 4 0
(Library /Internet/Others)
3 3. Use of Innovative teaching 5 23 5 3
methods (Group discussion,
field exercises, role play &
others)
4 Learning value (in terms of 6 22 5 3
knowledge, concepts, manual
skills, analytical abilities, and in
broadening one’s perspective).
5 Overall Rating 15 16 3 2
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Feedback Report (2020-2021)
Findings of feedback report session 2020-2021

The college has the mechanism for analyzing student’s feedback on institutional
performance. The feedback is obtained from the following stakeholders:

1. Students

2. Teachers

3. Parents

4. Alumni

1. Students Feedback on Curriculum:
A feedback from students obtained through feedback form containing
questionnaire on various aspects of curriculum like relevance to real life situation,
employability, entrepreneurship, skill development, learning objectives, and facilities
available in the departments. The feedback analysis is as follows:
1. Students are satisfied with respect to applicability / relevance to real life
situation & local developmental needs of their course content.
2. Students are also satisfied with employability, entrepreneurship, skill
development, practical and field work component.
3. The less number of students faced the difficulty level of course content.
Most of the students satisfied their learning objectives and values.
5. Students are satisfied with teacher’s domain knowledge of the subject and
their availability in the college, sincerity and teaching methodology.
Most of the students showing interest to pursue higher education.
7. Library, laboratory, internet facilities and maintenance of general amenities
are pertinent.
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2. Students Feedback on Teachers:
A feedback from students obtained through feedback form containing
questionnaire on teaching activities. The feedback analysis is as follows:

1. Teachers explain the subject effectively & utilize the entire allotted lecture
time.

2. Teachers completed the syllabus in due course of time.

3. Most of the teachers completed the objectives outlined in the syllabus
description.

4. Made students feel free to ask questions and active participation in
discussion.

5. Motivated the students to participate in different activities like Quiz
Competition, Seminar presentation, Debate competition, Group discussion,
Poster presentation, Science exhibition, Blood donation, etc.

6. The students agreed that the assigned homework was relevant to course
material.

7. Study material was provided to the students.



3. Parents Feedback / Suggestion:

A feedback from Parents obtained through feedback form containing questionnaire
on Curricular, Infrastructure, Fee Structure, Teacher-Student relation, Non-
teaching staff-student relation, Extra-curricular activity, and financial aid. The
feedback analysis is as follows:

1.
2.

3.

Parents are satisfied with curricular & infrastructure.

Relations between teacher and student are cordial as well as relation
between non-teaching staff and students are very good.

Parents are satisfied with respect to extra-curricular activities conducted for
the students by the institute.

. Most of the parents are satisfied with the fee structure and financial aids

but some of the parents are not afforded the fee structure.

. Some of the parents have suggested to increase the sports activities and

cultural activities.

. Some of the parents are not comfortable with online Teaching and Learning.

They have suggested focusing on offline classes which would help the
students to understand the topic in better way. A great loss to education
sector due to ongoing COVID-19 pandemic.

4. Alumni Feedback

A feedback from Alumni obtained through feedback form containing questionnaire
on course content, availability of reading material, use of innovative teaching
methods, learning value. The feedback analysis is as follows:

1.
2.
3.

Alumni feel proud to be associated with this institute.

Various activities are organized for the alumni.

Alumni agreed to have adequate laboratory, library facility, Internet and
WiFi facility.

. T&P provides ample opportunity On-campus and Off-campus placement

opportunity.



